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FORKLARA ALLTID INFORDA STORHETER OCH MOTIVERA EKVATIONER OCH
SLUTSATSER. RITA TYDLIGA FIGURER
KONTROLLERA SVARENS RIMLIGHET OCH DIMENSION.

1

En kedja vars ldngd &r 2,0 meter och som har massan 1,5 kg sléapps

frdn vila med en ursprunglig mycket litet Overhédng xo. Underlaget som

kedjan vilar pa ar friktionsfritt och hérnet som kedjan passerar ar runt.

a Bestam accelerationen nér halva kedjan har passerat halet.

b. Bestdm spannkraften i den del av kedjan som passerar halet som
funktion av x.

c. Bestam farten hos den sista lanken A nar den passerar halet. (4 p)

Figuren visar tvd likadana slidar som vardera har massan 22,7 kg som
ursprungligen star stilla tatt intill varandra. En katt vars massa ar 3,63 kg
star stilla pa en av sldadarna och hoppar sedan fran den forsta sladen till
den andra och darefter omedelbart tillbaka till den férsta och sétter sig
stilla dar. Bada hoppen sker med en fart som ar 3,05 m /s relativt marken .
Bestam sluthastigheterna fér var och en av slidarna om vi antar att

underlaget som slddarna star pa ar friktionsfritt . 4 p)
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Figuren visar en langsmal pinne med lingden 1,5 meter som

bestér av tre lika langa homogena delar vars massor ar 0,5

kg, 1,0 kg och 1,5 kg Pinnen roterar fritt i horisontalplanet

med en vinkelhastighet som ursprungligen ar 0,5 rad /s. Nar

pinnen befinner sig i lige A traffas den av en liten blykula

(massa 0,08 kg) som skjuts mot den med farten 50 m /s ~
sasom figuren visar. Kulan borrar sig in i pinnen i skarven
mellan den mellersta och yttersta delen och stannar dar efter s k4 .
tréaffen. Pinnen kan rotera friktionsfritt runt en vertikal axel h J
vid B. Bestdm hur lang tid det tar for systemet pinne + kula
att rotera ett helt varv efter traffen samt at vilket hail det
kommer att rotera. (4 p)
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4. Var och en av nedanstdende fragor (a-d) ger maximalt 1 poéing. Svaren pa var
och en av fragorna bor hogst omfatta 10 rader.

a. Vad innebar termen "energikvalitet”?

b. For en spontan process ér den totala entropidndringen positiv och fér en
process dér T och P ar konstanta ar da fordndringen av Gibbs fria energi
negativ. Hur hinger detta ihop?

¢. Vid rumstemperatur ar kvoten mellan Cp och Cy &r mindre f6r gaser som
bestédr av fleratomiga molekyler (d v s har fler frihetsgrader) 4n 61 gaser
som ar enatomiga. Hur kommer detta sig?

d. Gér en uppskattning med hjalp av en enkel berdkning av hur stor
medelfarten &r hos en gas som bestar av heliumatomer (molmassa 4 g} om
temperaturen ar 300 K.

5. En kastrull , som star pa en vérmeplatta, har en 15 mm tjock botten av en
metall vars varmeledningsformaga 4ar 100 W/m K. Bottenarean ar 1500
kvadratcentimeter. Man finner att 100 gram vatten kokar bort fran
kastrullen pa 30 sekunder. Hur stor &r temperaturen pa den sida av
kastrullbottnen som &r i kontakt med virmeplattan om vi vet att
temperaturen pa den sida som &r i kontakt med vattnet &r 100 grader
Celsius? Angbildningsvarmet for vatten sitts till 2, 26 MJ /kg och vi bortser
fran randeffekter samt antar att processen har pagatt s4 lange att stationdrt
tillstand har intratt, d v s temperaturerna inte varierar med tiden. (4 p)

6. En enatomig idealgas genomléper den kretsprocess som visas i figuren. Tag
figuren till hjalp och berdkna processens termiska verkningsgrad. Satt
temperaturen till 500 K i punkten A Notera att delprocessen A-B vare sig ar
en isoterm eller en adiabat eller ndgot annan process som vi har ett namn
for. P, a1m (4 p)
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Skriv i rutan som till hér uppgift 7 pa tentaomslaget hur manga poéng
har haft sammanlagt pa duggorna. Podngantalet omvandlas sedan till
bonuspodng pa tentan. Satt ett streck om du inte har varit med pa nagon
av duggorna.
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